

鹤壁日报

国务院新闻办发布《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书

新华社北京11月27日电 国务院新闻办公室11月27日发布《新时代的中国军控、裁军与防扩散》白皮书。

白皮书指出,进入新时代,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国坚定不移推进中国式现代化建设,积极顺应国际社会共同呼声,践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,推动构建人类命运共同体。中国建设性参与国际军控、裁军与防扩散进程,积极贡献中国倡议、中国方案,致力于改善国际安全环境,增进国际安全合作,破解国际安全困境,完善全球安全治理。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

白皮书指出,为全面阐释新时代中国军控、裁军与防扩散的政策实践,介绍外空、网络、人工智能等新兴领域国际军控治理主张,展现中国维护世界和平与安全的坚定决心,呼吁世界各国携手推进国际军控进程,中国政府特发布此白皮书。

白皮书指出,中国作为联合国安理会常任理事国,积极维护国际军控机制的权威性和有效性,建设性参与核、生物、化学等领域多边军控进程,认真履行国际军控条约,为国际军控事业作出了应有的贡献。

白皮书指出,外空、网络、人工智能等新兴领域是人类发展的新高地、战略安全的新焦点、全球治理的新疆域。中国主张,在各国普遍参与的基础上,发挥联合国主渠道作用,推动形成具有广泛共识的新兴领域全球治理体系框架和标准规范,增强发展中国家代表性和发言权。

白皮书强调,中国持续加强防扩散能力建设,积极参与国际防扩散进程,促进和平利用科技国际合作,推动完善防扩散全球治理。中国式现代化是走和平发展道路的现代化,中国的发展是世界和平力量的增长。中国愿同所有爱好和平的国家一道,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,巩固和发展以联合国为核心的国际军控体系,携手构建人类命运共同体,创造人类更加美好的未来。



扫码看
白皮书全文

浚县:“双导师制”引领产教融合破浪深水区

□本报记者 张文渊
通讯员 刘亚琪 辛明宇

近日,在浚县职业中等专业学校实训基地内,一群学生正围在数控机床前,聆听企业导师讲解精密零件加工要领;另一侧的电商直播教室里,京东实训生对着镜头流畅推介产品,场观数据持续攀升——这些产教融合的生动图景,正是浚县创新推行“双导师制”,破解技能人才培育与产业需求“两张皮”难题的缩影。

近年来,浚县依托浚县职业中等专业学校,紧盯食品加工、家居制品等主导产业和重点企业,推进校企合作,深化产教融合,将人才培养与产业需求精准对接,为重点企业培育优秀技能人才,持续擦亮“才聚黎阳·才有未来”人才品牌。

精准锚定产业,构建人才培养生态圈

浚县发挥浚县职业中等专业学校

师资优、生源广等优势,紧盯食品加工、家居制品、生物基材料、生物医药、现代物流等“3+2”主导产业和重点企业,结合产业技能人才实际需求,科学设置专业科目,建强技能人才培养体系,打破单一合作模式,构建起覆盖智能制造、电子商务、现代农业、电子信息四大领域实训室,实地深耕育种技术。同时健全“每日考勤+每周汇报+每月评估”监管体系,确保实习实践质量稳步提升。

目前,推动浚县职业中等专业学校与浚县先进制造业开发区、浚县白寺物流产业园、京东电子商务等5家重点产业园区和企业,创新打造“实训基地共建、校中厂共育、田间课堂实践”的多元合作机制,实现从“实习对接”到“产教融合”的深度转型。

阶梯式实践淬炼,打通就业“最后一公里”

浚县将技能人才培养纳入县域人

式实践育人机制,将实习实践贯穿人才培养全过程。今年年初以来,组织420名学生到企业开展实习实践活动18场次;电子商务专业学生在京东电商实训基地实战直播带货,提升实践能力;现代农艺专业师生走进神华种业试验田,实地深耕育种技术。同时健全“每日考勤+每周汇报+每月评估”监管体系,确保实习实践质量稳步提升。

目前,该校累计为合作企业输送技能人才680名,对口就业率超95%,精准契合了浚县食品加工、家居制品等主导产业的人才需求,让技能人才成为县域产业升级的生力军。

实施“双导师制”,撬动校企融合“化学反应”

浚县职业中等专业学校创新实行“双导师制”,积极搭建校企互动平台,引导合作企业主动融入校园育人环节。

每家合作企业挑选1至2名技术骨干入校担任企业导师;为学生举办行业前沿讲座3场,解答学生职业规划困惑;结合学校课程实际进校授课48课时,深入讲解实操技巧。其中,京东电子商务开设的实战案例课吸引86名学生加入企业定向班,校企联合举办技能大赛3场,18名获奖学生进入企业面试绿色通道。

目前,企业导师共开展入校活动23场次,覆盖学生3000余人次,形成“宣讲启蒙+技术授课+竞赛联动”的多元格局。

浚县县委组织部相关负责人介绍,学校方面也向合作企业派驻了专业技术导师,在技术改进、产品研发等方面提供技术指导。这种双向互动模式,既为学生搭建了接触产业前沿的平台,也为企业发展提供了技术支持、储备了优质人才,推动人才链、创新链、产业链深度融合,为县域经济高质量发展培育优秀技能人才。

淇县财政局

为新入职人员充电赋能

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 李恺元)为使新入职人员快速适应岗位、筑牢履职根基,淇县财政局于近日组织开展了全面的岗前培训,助力新入职人员扎实走好财政工作的第一步。

本次培训注重思想引领与业务筑基相结合。局领导在开班动员中,详细介绍了财政工作概况,并围绕“坚持政治引领、服务发展大局”的理念,与新入职人员进行了深入交流,引导大家全面把握财政工作的政治要求和业务特点。办公室工作人员开展专题纪律教育与保密培训,着力引导新入职人员知规矩、守底线,切实增强纪律意识和保密观念。局预算股、预算执行股等核心业务股室的骨干,则系统讲解了预算管理、国库支付

等财政核心业务,帮助大家构建初步的知识框架,夯实业务基础。

在理论学习之外,培训还安排了实地观摩与跟班学习环节。新入职人员集体参观了党性教育馆、文化长廊和廉政文化园,并前往各业务股室进行现场跟学。通过实地感受,大家对淇县财政局整体协作、系统推进的工作格局有了更直观、更全面的认识,加速了从“新成员”到“合格财政人”的角色转变。

新入职人员纷纷表示,此次培训内容务实、针对性强,增强了大家的职业认同感和集体归属感。他们将以此次培训为起点,尽快将所学转化为实干能力,以饱满的热情投身财政事业,为淇县高质量发展贡献青春力量。

2025年全国“宪法宣传周”活动12月1日启动

据新华社北京11月27日电 (记者 齐琪)今年12月4日是第十二个国家宪法日。记者11月27日从司法部获悉,2025年“宪法宣传周”活动主题是

“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”。活动时间为12月1日至7日,各地各部门结合实际,时间上可适当延展。



游客在广西南宁市青秀山风景区丘石花园赏花(11月26日摄,无人机照片)。连日来,广西南宁市迎来晴好天气。冬日暖阳下,南宁市青秀山风景区丘石花园内盛开的鲜花格外艳丽。新华社记者 周华 摄

综合新闻 | 3

国台办:

赖清德的所谓“行动方案”是“引战方案”“毁台方案”

新华社北京11月27日电 国务院

院台办发言人陈斌华27日表示,赖清德的分裂谬论充斥着敌意与对抗、偏执与狂妄,充分表明其“台独”立场冥顽不化,分裂主张激进冒险,滋事挑衅肆无忌惮,卖台害台变本加厉。其所谓“行动方案”极力渲染“大陆威胁”,妄图“以武谋独”“倚外谋独”,是穷兵黩武、祸台殃民的“引战方案”“毁台方案”。这再度暴露出其“和平破坏者”“危机制造者”“战争煽动者”的凶恶面目。

有记者问,赖清德26日召集所谓“国安高层会议”,抛出所谓“守护民主台湾国家安全行动方案”,并在会后记者会上鼓吹“民主台湾”是一个主权独立的国家”等“台独”分裂谬论,大肆渲染大陆“威胁”,鼓噪将提高台湾地区防务预算等。对此有何评论?陈斌华在答问时作上述表述。

他强调,台湾是中国的台湾,从来不是一个国家,也永远不会成为一个国家。

台海现状是世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国,没有改变,也不容改变。

统一是历史定论,制度不同,不是统一的障碍,更不是分裂的借口。“和平统一、一国两制”是实现国家统一的最佳方式,“两岸”台湾方案是“和平方案”“爱

台方案”,会充分考虑台湾现实情况、充分吸收两岸各界意见和建议、充分照顾到台湾同胞利益和感情。

陈斌华说,赖清德上台以来,无视台湾社会主流民意,顽固坚持“台独”分裂立场,处心积虑煽动“反中抗中”,持续加剧台海紧张局势。继今年3月将大陆界定为“境外敌对势力”、抛出所谓“17项策略”之后,其此次又抛出所谓“行动方案”和“13项具体行动”,在破坏两岸关系、图谋“台独”分裂的邪路上一条道走到黑,只会一步步把台湾推向兵凶战危的深渊。

陈斌华指出,“台独”意味着战争,是死路一条。台湾问题是中国核心利益中的核心,事关14亿多中国人民的民族情感,是绝对不容逾越的红线。如果“台独”分裂势力胆敢突破红线,我们必将断然出手、迎头痛击。我们有坚定的意志、坚强的决心、强大的能力,粉碎一切“台独”分裂行径和外来干涉,维护国家主权和领土完整,维护台湾民众的安全和福祉。中华民族伟大复兴势不可挡,祖国完全统一必定实现。正告赖清德及民进党当局,不要玩火,玩火者必自焚;“以武谋独”、铤而走险,只会自掘坟墓!

示范区

消防培训进校园

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 周冰清)为切实筑牢校园消防安全防线,增强师生消防安全意识和自防自救能力,11月26日,市城乡一体化示范区消防救援大队走进市淇水关小学,开展消防安全培训暨灭火疏散演练活动,全校700余名师生参加。

演练开始后,应急警报声响起,学校迅速启动应急疏散预案。各班教师立即有序组织学生,指导大家用湿毛巾捂住口鼻、保持低姿弯腰,沿预设安全路线快速通过楼道、楼梯及安全出口,顺利撤离至校园指定安全区域。整个过程紧张有序、衔接顺畅,充分展现了师生应对突发事件的良好素质。

在消防器材展示与体验环节,消防救援人员详细介绍了灭火救援常用装备,重点讲解防护服、破拆工具等器材的适用场景与使用原理,并邀请师生代

安全意识伴成长

表现现场体验穿戴灭火防护服,帮助大家直观了解消防装备性能和救援工作特点。随后,消防救援人员现场示范并指导师生代表掌握灭火器使用方法及注意事项,组织灭火实战演示。教师代表轮流进行实操,迅速将火源扑灭,进一步提升了师生在紧急情况下的应急处置能力。

针对对学生自救能力相对不足的实际情况,消防救援人员围绕火灾危害、日常防火要点、火警电话规范拨打方法、火场逃生自救及初期火灾扑救等内容,系统讲解了消防安全知识,进一步增强了师生安全防范意识。

示范区消防救援大队相关负责人表示,下一步,他们将持续深化“消防进校园”活动,创新培训形式、丰富内容,常态化开展消防救援宣传教育,扩大宣传覆盖面,为构建平安和谐校园筑牢安全屏障。

国家金融监督管理总局鹤壁监管分局关于颁(换)发金融许可证的公告

经国家金融监督管理总局鹤壁监管分局核准,以下机构金融许可证注销,现予以公告。

机构名称:中原银行股份有限公司鹤壁黄河支行

机构编码:B0615S341060005

许可证流水号:00924382

批准成立日期:2008年06月05日

机构住所:河南省鹤壁市淇滨区黄河路中段

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务。

发证机关:(原)中国银行保险监

督管理委员会鹤壁监管分局

发证日期:2021年10月09日

关于鹤壁市煤化工协会自行解散的公告

鹤壁市煤化工协会,统一社会信用代码:51410600576329597M,法定代表人:李凯星,2011年5月在鹤壁市民政局登记成立,注册资本3万元,业务主管单位是鹤壁市科学技术协会。该协会自2016年3月4日后已全面停止一切业务活动。原有会员85人,截至2025年11月,74个会员已连续3年以上不参加活动,依据《鹤壁市煤化工协会章程》视为自动退会。本组织实有会员11人,已不符合法人登记基本条件,且无法正常运转。鹤壁市煤化工协会因停运多年致部分会员无法取得联系、达不到章程规定召开会议的人数比例要求,无法召开会员大会。本组织经书面征求全体剩余会员意见,并经业务主管单位审查同意,决定自行解散,拟向社团登记管理机关申请办理注销登记。

为确保注销登记的顺利进行,充分保障会员权益,现向各位会员发出此公告。各位会员如有异议,请在公告期内与本组织联系。若公告期内本组织未收到全体会员半数以上的反对意见,自公告期满次日起本组织自行解散。在此郑重承诺:

一、鹤壁市煤化工协会从即日起解散,其设立的党组织、内设机构、分支机构等一并解散。鹤壁市煤化工协会所有的业务活动、财务活动、项目活动终止,与所有组织和个人的合作关系终止。任何组织和个人不得再以鹤壁市煤化工协会名义开展活动。

二、鹤壁市煤化工协会没有对外信息发布平台(微信公众号、QQ群、网站、固定出版物等)。

三、鹤壁市煤化工协会将启动清算程序,清算后的剩余财产按照法律法规和《鹤壁市煤化工协会章程》规定,本组织终止后的剩余财产,在业务主管单位和社团登记管理机关的监督下,按照国家有关规定,用于发展与本组织宗旨相关的事业。鹤壁市煤化工协会将积极配合业务主管单位和社团登记管理机关的简化注销审核工作,确保无债权债务后进行注销。

四、已尽职履行信息披露和通知义务,充分保障全体会员的知情权、建议权、监督权等各项权利。本公告全部内容真实、准确、完整反映本组织的现状和全体剩余会员的共同意志。本组织保障国家利益、社会公共利益及其他组织和公民的合法权益,无任何恶意逃废债特别是恶意逃废职工债务或任何导致国有资产流失行为。本组织自行承担全部相关法律责任,并接受法律法规和相关部门规章制度规定的信用惩戒和约束。

公告期限为:2025年11月28日至2025年12月27日。对公告内容有异议的,请于公告期内与本组织联系。

社会团体联系地址:河南省鹤壁市淇滨区九州路91号,联系人:李先生,联系电话:0392-2722029。

鹤壁市煤化工协会

2025年11月28日